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1. Man zeige für i 2 f 1; : : : ; n g:

(a) der Operator
@

@xi
: H1;2 ! L

2 ist beschränkt,

(b) der Operator
@

@xi
: H1;2 ! H

1;2 ist beschränkt und

(c) der Operator
@

@xi
: L2 ! L

2 ist dicht de�niert und abgeschlossen.

2. Sei T ein abgeschlossener Operator. Beweisen Sie:

(a) T � �I ist abgeschlossen und

(b) falls T�1 existiert, so ist T�1 abgeschlossen.

3. Wir betrachten den linearen Di�erentialoperator

Dx =
∑
j�j�k

c�(x)D
�

mit k 2 N und den Koe�zienten c� 2 C
k(
) auf einem o�enen Gebiet 
 � Rn. Ferner sei D die

Menge der Funktionen f 2 L
2 \ C

k(
) für die gilt Dx f (x) 2 L
2(
).

Wir de�nieren den linearen Operator T : D � L
2(
)! L

2(
) durch (T f )(x) = Dx f (x).

(a) Man zeige, dass T abschlieÿbar ist.

(b) Ist T : W k;2(
) \
{
f 2 W

k;2(
)
∣∣ Dx f 2 L

2(
)
}
! L

2 abgeschlossen (Beweis)?


